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У Збірнику матеріалів VIII Всеукраїнської конференції здобувачів вищої освіти і 

молодих учених «Південноукраїнські наукові студії» представлено напрацювання учасників 

із різних регіонів України, об’єднаних спільною метою – осмислення сучасних наукових 

викликів та пошук інноваційних рішень у міждисциплінарному просторі. Конференція 

організована Державним закладом «Південноукраїнський національний педагогічний 

університет імені К. Д. Ушинського» за участю кафедри філософських і соціологічних 

студій та соціокультурних практик, у співпраці з Південно-Українським відділенням 

Соціологічної асоціації України та провідними університетами країни – ЗВО-партнерами. 

Матеріали збірника охоплюють широке коло тем, що відповідають актуальним 

потребам сучасного суспільства й науки. Серед них: трансформації українського соціуму, 

культурні та історичні процеси в контексті суспільно-політичних змін, філологічні студії в 

умовах цифровізації, розвиток креативних індустрій, філософія бізнесу та етичні виміри 

інновацій, екологічна філософія й концепції сталого розвитку, сучасні підходи до філософії 

здоров’я, інновації в освіті, проблеми політики та суспільного розвитку, а також виклики, 

пов’язані з критичним мисленням і логічною культурою ХХІ століття. 

Збірник відображає високий рівень наукових досліджень молодих учених, сприяє 

розвитку міжвузівської наукової співпраці та формує простір для конструктивного діалогу 

між представниками різних освітніх і наукових галузей. Матеріали конференції можуть 

бути корисними для дослідників, викладачів, здобувачів освіти, а також фахівців, що 

працюють у сфері соціальних, гуманітарних та освітніх наук. 
 

Матеріали подано в авторській редакції. За зміст та достовірність наведених фактів, цитат і 

даних відповідальність несуть автори. 
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ІНТЕЛЕКТ, ВОЛЯ, ВІРА – ПРОЯВИ ЛЮДСЬКОЇ СУТНОСТІ 

 

Інтелект допомагає нам розуміти світ і робити правильні вибори, а воля 

дає силу діяти та долати труднощі. Віра підтримує нас у моменти сумнівів і 

страху. Разом ці якості формують нашу особистість і характер, допомагають 

розвиватися, навчатися і змінювати своє життя на краще. Вони показують, що 

кожен здатний на багато, якщо поєднати розум, силу і віру. Інтелект дозволяє 

нам знаходити нові ідеї та вирішувати складні проблеми. Завдяки йому ми 

можемо планувати свої дії і передбачати наслідки. Він допомагає нам краще 

розуміти інших людей і спілкуватися. Розвивати інтелект можна через 

навчання, читання та досвід. Чим більше ми його розвиваємо, тим легше 

досягати своїх цілей і реалізовувати себе. 

Інтелект допомагає нам швидко орієнтуватися в нових ситуаціях і 

знаходити найкращі рішення. Він дозволяє аналізувати інформацію і робити 

обдуманий вибір. Завдяки інтелекту людина може самостійно планувати своє 

життя та навчатися на досвіді. Він допомагає краще розуміти оточуючих і 

будувати стосунки. Розвиваючи інтелект, ми стаємо більш впевненими та 

успішними у своїх справах. Воля допомагає людині подолати труднощі та не 

відступати перед перешкодами. Вона дозволяє ставити цілі та наполегливо 

рухатися до них. Через самодисципліну волю можна тренувати і робити 

сильнішою. Завдяки волі людина стає більш рішучою та впевненою у своїх 

http://www.cambridge.org/
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діях. Вона допомагає досягати результатів, навіть коли шляхи здаються 

важкими. 

Воля потрібна нам щодня, коли ми ставимо перед собою завдання і 

намагаємося їх виконати. Вона допомагає не відкладати справи та робити те, 

що важливо. Завдяки волі ми можемо долати втому та лінь, навіть коли не 

хочеться працювати або вчитися. Вона робить людину більш організованою та 

відповідальною. Коли воля сильна, легше досягати поставлених цілей і 

розвиватися. Віра допомагає людині зберігати надію, навіть коли здається, що 

все йде не так. Вона дає внутрішню силу рухатися вперед і не опускати руки. 

Завдяки вірі ми можемо впевненіше долати труднощі та приймати важливі 

рішення. Вона робить життя більш змістовним і допомагає знаходити 

підтримку в собі та в інших. Віра пов’язана з духовним розвитком і формує 

наші цінності. Віра надихає людину пробувати нове і не боятися помилок. 

Вона дає відчуття впевненості та внутрішнього спокою. Коли людина вірить у 

себе, їй легше досягати цілей і долати труднощі. Віра допомагає зберігати 

мотивацію та знаходити сенс у діях. Вона робить життя гармонійнішим і 

зміцнює внутрішню стійкість. 

Інтелект, воля та віра взаємодіють між собою і роблять людину цілісною. 

Інтелект допомагає зрозуміти, що потрібно робити, воля дає сили це здійснити, 

а віра підтримує у важкі моменти. Коли ці якості працюють разом, людина стає 

більш впевненою, рішучою та гармонійною. Вони допомагають досягати цілей 

і розвиватися у всіх сферах життя. Цей взаємозв’язок робить нас сильнішими 

як особистість. У житті ми часто стикаємося з викликами, де важливо мислити 

стратегічно, проявляти наполегливість і зберігати впевненість у собі. Студент 

вирішує складні завдання, організовує свій час і переконує себе, що зможе 

досягти успіху. Спортсмен аналізує суперників, тримає дисципліну під час 

тренувань і не сумнівається у своїх можливостях. У всіх справах саме 

поєднання розуму, стійкості та переконаності допомагає досягати мети і 

розвиватися. Завдяки розумовим здібностям люди створюють нові відкриття, 

наполегливість допомагає впроваджувати зміни та вдосконалювати життя, а 

переконання і моральна стійкість зберігають гармонію в суспільстві. Кожна з 

цих рис робить внесок у поступ і добробут людей. У поєднанні вони формують 

сильну, згуртовану спільноту, де кожен може реалізувати свої можливості. 

Розум, наполегливість і переконання створюють внутрішню міцність 

людини. Коли ці якості поєднані, ми стаємо гармонійними і здатними до 

саморозвитку. Вони допомагають краще розуміти себе та інших і проявляють 

найважливіші риси нашої особистості. Саме завдяки їм людина розвивається, 

приймає рішення та долає життєві труднощі.  
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ПРОБЛЕМА ПОХОДЖЕННЯ ТА МІСЦЯ ЛЮДИНИ У СВІТІ  

 

Проблема походження людини є однією з центральних у філософії, тому 

що визначає, ким є людина і якою є її роль у світі. Розуміння походження 

формує ставлення до свободи, моралі, відповідальності та сенсу життя. Це 

питання має міждисциплінарний характер і потребує поєднання наукового та 

філософського підходів. Саме тому дослідження цієї проблеми залишається 

актуальним і сьогодні.  

Походження людини не можна пояснити однією наукою, адже воно 

охоплює біологічний, соціальний і духовний виміри. Біологія вивчає тваринне 

походження, філософія – сенс і сутність, а релігія – духовний вимір. Усі ці 

підходи описують різні сторони однієї проблеми. Саме тому виникло кілька 

концепцій, які по-своєму пояснюють появу і природу людини.  

Існує шість поширених версій: інопланетна, антропний принцип, версія 

«фатальної помилки», еволюційна теорія, трудова теорія та креаціонізм. 

Кожна з них намагається відповісти на питання про механізм виникнення 

людини та причини її унікальності. Далі я послідовно розкрию зміст кожної 

версії, щоб показати, які аспекти людської природи вони пояснюють, а які 

залишають відкритими.  

Інопланетна гіпотеза припускає, що життя було занесене на Землю з 

космосу або створене розвиненою цивілізацією. Ця концепція привертає 

увагу, бо пояснює нетиповість людського інтелекту в природі. Проте вона не 

дає відповідей на фундаментальне питання: де тоді виникли ті, хто створив або 

переніс людину? Тому ця версія радше переносить проблему, ніж розв’язує її. 

Антропний принцип стверджує, що властивості Всесвіту «налаштовані» 

так, щоб у ньому могла з’явитися людина. Фізичні константи, структура 



ПІВДЕННОУКРАЇНСЬКІ НАУКОВІ 

СТУДІЇ 
17-19 листопада 2025 року 

  
 

336 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Наукове видання 

 

 

 

 

 

 

Південноукраїнські наукові студії: збірник матеріалів VIII Всеукраїнської конференції 

здобувачів вищої освіти і молодих учених (Одеса, 17–19 листопада 2025 р.) / 

ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет 

імені К. Д. Ушинського», кафедра філософських і соціологічних студій та 

соціокультурних практик; Південно-Українське відділення Соціологічної асоціації 

України, Нац. ун-т «Одеська політехніка», Нац. ун-т «Чернігівська політехніка», НТУ 

«Дніпровська політехніка», Міжнародний університет; відп. ред. та укладач: Петінова О. 

Б. Одеса: ПНПУ імені К. Д. Ушинського, 2025. 336 с. 

 


